

# 陈时中陷“挡疫苗”风暴

## 蔡英文声明称未阻民间采购

民进党台北市市长参选人陈时中深陷“挡疫苗”风暴。蔡英文13日出手相救，通过“总统府”发言人张惇涵提出“五点说明”，强调政府“没有人阻挡疫苗采购”。

综合中央社、台北《中国时报》报道，去年5月岛内疫情大暴发，台湾民众无疫苗可打，慈济、台积电和永龄基金会决定捐赠BNT疫苗却迟迟未获准。慈济基金会执行长颜博文近日透露，当时曾遭政界及工商大佬劝阻。前台北市副市长黄珊珊加码爆料称，台北市想买疫苗也被卡。时任卫福部长的陈时中陷“挡疫苗”风暴。

台“总统府”强调没有阻挡疫苗采购  
蔡英文13日通过张惇涵提出有关BNT疫苗采购的“五点说明”，称指挥中心本月12日已再次还原BNT疫苗洽购过程，政府从2020年8月开始就与BNT原厂洽谈直接采购，到2021年1月，行政院核定疫苗采购案，甚至已完成协议，并在契约上签署的阶段，双方商定自2021年3月后陆续交货。

张惇涵称，去年鸿海永龄基金会、台积电、慈济等3家机构陆续表达捐赠疫苗的意见，

愿后，蔡英文便在去年6月18日邀集鸿海创办人郭台铭、台积电董事长刘德音在“总统府”会晤，达成“全岛一命、团结合力、越快越好”的共识。蔡英文也在6月26日与慈济证严法师视频，并强调政府一定会积极处理。“总统府”、行政院及指挥中心共同努力，政府负责紧急使用授权(EUA)的审核和后续疫苗配送施打计划，3家机构出钱出力，政府民间共同协调洽谈采购契约。

柯文哲：难道所有人都错了？  
对于争议，陈时中14日说，在时间的效率上已发挥到极限，“说我们挡疫苗，就像讲我们自己自废武功一样”，这样的说法“确实会让人家感到有点不平、生气”。

台北市市长柯文哲则指出，中央编列8400亿元新台币防疫特别预算，但去年疫情最紧急的时候，台湾在疫苗施打上毫无规划，第一剂和第二剂间隔也没统一，变成有疫苗就打、没有疫苗就拖。“这么多人都说陈时中挡疫苗，难道只有陈时中对，所有人都错了？”柯文哲表示。

# 李家超冀“逆向隔离”可以稳定、持续运作

香港特区行政长官李家超13日出席行政会议前会见传媒时表示，香港正与深圳讨论“逆向隔离”做法，特区政府希望这个系统独立于疫情变化，无论两地疫情走势如何，都可以持续运作。

中新社报道，“逆向隔离”是指由香港前赴内地的人士先在香港隔离，再以闭环方式进入深圳，以符合内地“7+3”的隔离规定。香港与深圳早前已就此方案建立沟通机制。

李家超表示，特区政府希望“逆向隔离”方案稳定且具持续性。香港完全按照内地需要的隔离标准和时间去做，仍然保持“外防输入”至内地的原则，只不过在香港先进行隔离而已，并不会额外增加输入病例至内地的风险，因而可以独立于疫情的实际变化，持续运作。

此外，香港早前出现首宗输入猴痘病

例，被问及如何评估猴痘在香港的传播，李家超说，猴痘经身体接触传播，并非通过空气传播，但不可掉以轻心。特区政府已就此储备足够的药物和疫苗，亦已设置专门的检疫地方。“我们很有信心，可以控制猴痘的传播。”

对于香港将于11月举办金融科技高峰论坛，李家超称，香港在这方面存在强竞争优势，很多业界翘楚表示有兴趣出席论坛。不过香港目前确诊数字仍高，特区政府会留意相关数据，按实际情况决定最终疫情管控措施，相信届时会举办一场成功的论坛。

李家超重申，感染新冠病毒并非像流感，相关死亡率是流感的6倍，且会出现“长新冠”后遗症，而接种新冠疫苗是对个人和社会的最佳保障。他称，整体疫苗接种率高，社会恢复正常的机会和空间就越大。

# 参议院将审“台湾政策法”之际 蓝绿立委访华府



参议院外交委员会14日开始审查“台湾政策法”(Taiwan Policy Act)，使台湾蓝绿立委的华府行受到瞩目。国民党立委陈以信率领跨党派立委访美，12日抵达华盛顿，13日起接连3天展开密集拜会，预计走访国会山庄与行政部门，与十余位跨党派联邦参众议员会面，拜会国务院与国防部，与拜登政府涉台官员举行闭门会谈。

此次访美属于礼节性回访  
综合香港中评社、中央社报道，陈以信“国会办公室”发布新闻稿指出，陈以信以立法院美台“国会议员”联谊会(美台会)副会长身份率领跨党派立委访美团，已于12日抵达华盛顿。访团于13日起接连3天展开密集拜会，预计走访国会山庄与行政部门。访团成员一行7人，包括国民党立委陈以信、叶毓兰、陈玉珍、张育美、翁重钧与民进党立委何志伟、王定宇。

陈以信表示，此行系由台湾驻美代表处与美国在台协会(AIT)协助安排全部会见行程，也是本届立法院美台会成立后首度正式组团访美；由于近期有多位美国联邦参众议员访台，美台会此次访美属于礼节性回访。

访团13日拜访国会山庄，与十余位跨党派联邦参众议员会面，就近期台美关系与台海局势及国会正在审议的数项涉台法案进行广泛讨论。此外，访团还前往AIT华府总部参访。

陈以信介绍，台湾驻美代表萧美琴将为访团进行业务简报，立委们也将前往视察台湾驻美军事代表团，并出席在双橡园所举行的“特拉华州之夜”。16日访团将启程返台，预计17日抵达台湾。

参院外委会主席预期过关  
针对参议院外委会14日将审议的“台湾政策法”，参院外委会主席、法案提案人梅南德兹(Robert Menendez)13日在华府表示，预期法案能在委员会获得两党强健支持。

梅南德兹说，他与行政机构曾就法案有过多次对话，双方对内文达成不错共识。

他强调，法案不会改变美国目前对台政策，而是更清晰地传达美国协助台湾的意愿，包括在国际空间等诸多面向。

此前在7日刊出的彭博社专访中，白宫国安顾问沙利文表示，法案“部分内容让我们有些担忧”。有媒体询问梅南德兹，有鉴于行政机构的关切，法案内文是否会有所修改，还是会依目前版本推动？对此，梅南德兹表示，法案内文会有些修改，但主要元素不变，仍会为美国对台湾的支持提供更清楚定义，包括防卫姿态协助、“不对称武器”军售及国际参与等。

“台湾政策法”长达107页，集结近年涉台法案重点，是由民主党籍的梅南德兹(Robert Menendez)及共和党籍参议员格雷厄姆(Lindsay Graham)共同提出的。

根据目前版本，法案将推动台驻美代表处更名为“台湾代表处”(Taiwan Representative Office)；还要求美国在台协会(AIT)处长任命比照一般美国驻外大使提名程序，须经过参议院同意，职称也应改成“代表”。为强化台湾防卫能力，法案要求优先并加速处理台湾军购请求，并计划提供给台湾数十亿美元军事融资资金。法案也将赋予台湾“主要非北约盟友”地位，让台湾能获得军事、经济特别待遇。

先前传出白宫对法案内容有疑虑，正游说民主党议员踩刹车。参议院外委会原订8月3日审议法案，但在当天临时以主席须参与院会事宜为由延期。

分析：法案若通过，台如儿皇帝  
台湾东吴大学政治学系教授刘必荣表示，若法案按照草案通过，等于台湾被绑架进美国的防卫体系，更像“儿皇帝”了，说不出的机会都没有。

中国社科院美国研究所学者吕祥、上海复旦大学国际问题研究院院长吴心伯上月曾对香港《南华早报》发表看法称，“台湾政策法”旨在升级美台关系，将会“颠覆中美关系”“导向某种美台军事同盟的恢复”，大陆“几乎一定会”做出比佩洛西访台更强烈的反应。吴心伯指出，“台湾政策法”直接挑战美中建交基础，外界已感觉到难以预测的大风暴要来临了。

台北《中国时报》发表社论文章指出，沙利文对法案深感不安，台“外交部”却把它标示为“旗舰型挺台法案”继续鼓噪。台“外交部”对迫在眉睫的危机不是浑然不觉，就是视而不见。

社论称，台湾对美国国会立法没有置喙余地，只能希望美国立法与行政部门能审慎行事，应通过真正符合中美共同利益、有助于台海安全的法案。蔡政府要避免介入美国政党竞争，民进党“国安团队”对美国过度依赖，对军事战略、中共研究、地缘政治等领域专业不足，决策的脆弱性暴露无遗。当下，如何强化“国安团队”才应是蔡英文当务之急。

**马州维州全职房地产专家** 1-204

双硕士 精通英语 买卖交涉高手  
具备丰富房地产及法律知识

**方景林 Harry**

240-478-0250 (c)  
301-840-8061 (o) **经验丰富 负责认真**

www.HarryFangHomes.com  
EISDOM@GMAIL.COM Line: goodfriend35  
WeChat: GYLHAH 通国英台粤语

最新房源  
馬州銀泉鎮獨立屋，四臥室，一個半浴室，全新裝修，總面積1469英尺。  
Subway 站 1.1 英里。買方如沒有經紀人，價格可降低。\$299,000 新: \$515,000.

長榮房地產公司 (1989 年開業迄今)

**aplus 教育中心** APLUS Online School 开通啦!

Rockville: 215 West Montgomery Ave, Rockville, MD 20850  
Email: admin@apluslearningcenter.com Tel: 301-838-9668  
Website: www.apluslearninginc.com

贺 APLUS 学生 278 人次金榜题名  
马州蒙郡资优小学、初中、高中! 欢迎随时报名

**2022 秋季招生开始啦**

**SAT 考试准备班**  
多期同时开班 (具体日期请查询学校主页)

**数学素养 (Digital Literacy)**  
上课时间请在学校主页上查询  
△ 教会孩子如何使用科技、网络，和社交媒体信息及通讯技术来查找、评估、创建和交流信息的能力。  
△ 运用电脑及网络资源的能力来定位、组织、理解、估价和分析讯息。  
△ 学生会学如何正确的完成一个 research project

**AP 微积分 (AP Calculus)**  
上课时间请在学校主页上查询  
△ 数学课程中的预备部分可以帮助学生更好地学习 AP 课程、进行备考。  
△ 这节课可以给学生预习至少第一学期的内容。

**Magnet Functions**  
上课时间请在学校主页上查询  
△ 这节课是针对 Blair 和 Poolesville 数学、科学、计算机科学资优班(SMACS) 9 年级的学生。  
△ 这趟数学课是 SMACS 资优班史上唯一最难的一门课，包刮微积分和三角学。

**2022 冬季报名现已开启!**

所有辅导者拥有美国教师执照  
AP/SAT/PSAT  
ACT/SSAT/ISEE  
小学至高中考试准备

**1对1 个别辅导**

**教学特色**  
一流师资: 所有教师均为蒙郡经验丰富优良老师  
小班教学: 每班15人, 可与老师有良好互动关系  
教材丰富: 蒙郡公校教材编辑老师特别设计  
课程严谨: 课后均有适度作业, 提供学生练习机会

所有课程细节、日期、时间都可以上网或电话查询

请为我们点赞  
Facebook: www.facebook.com/aplusmd  
Instagram: @aplusinc

上午 9:00am-12:00pm  
SAT 课程及英文、数学(一个半小时)

下午 1:30-4:30pm  
考试准备班、写作、阅读、AP 物理、SAT、等等

晚课班  
针对高中生, 包括 AP Calculus BC、SAT (专门为 8/27 的学生准备)

College Essay Boot Camp  
8/15-8/26 一/三/五  
5:00-7:00pm (网络课)  
△ 专门给要升 12 年级的学生, 需要帮忙准备申请大学的论文和 personal statement (个人陈述)